ELT-61150 Ihmisen fysikaaliset ominaisuudet

Kesitentti 13.6.2016 / Juha Nousiainen

Oma laskin on sallittu.

1.

b)

Henkild kannattaa kuvan 1 mukaisesti ojennetulla késivarrella kéisipainoa, jonka
massakeskipisteen etdisyys olkanivelestd on 62 cm. Késivarren paino on 30 N ja sen
massakeskipisteen etéisyys olkanivelestd on 28 cm. Oletetaan, ettéi deltoid-lihas on ainoa
aktiivinen lihas ja se tuottaa maksimivoiman 2000 N ja voimavektorin suunta muodostaa
kulman 13° olkavarren kanssa. Lihas kiinnittyy olkaluuhun etdisyydelld 15 cm nivelesti.

Piirri tilannetta kuvaava vapaakappalekuva.
Laske, miké on suurin késipainon paino, joka voidaan pité4 kuvan mukaisessa tasapainossa.
Laske olkaniveleen téssé tilanteessa vaikuttava reaktiovoima R ja sen suunta.

M Deltoid Dumbbell
muscle

: ___Shoulder
joint

Kuva 1.

Luunéytettd on koestettu puristamalla sitd kasvavalla voimalla F ja mittaamalla puristuma Al.
Testin tulokset on esitetty viereisessd kuvassa 2. Sylinterimiisen luunédytteen pituus oli 20
mm ja halkaisija 10 mm.

Miiriti oheisen kuvan 2 avulla kyseisen luundytteen Fax
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Kuva 2.

Sovella em. testituloksia juoksevaan henkil66n, jonka séériluuhun kohdistuu maksimissaan
6000 N voima. Sadriluun pienin poikkipinta-ala on 3 cm”. Kuinka paljon sdiriluu enintdin
lyhenee kantakontaktin aikana, kun sen lepopituus on 50 cm.

Loput tehtiiviit toisella sivulla.
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Vastaa lyhyesti seuraaviin kysymyksiin:
Miten ihmisen energiavastojen kiytto eroaa lyhytaikaisessa ja pitkéaikaisessa rasituksessa?
Miti tarkoittavat perusaineenvaihdunnan nopeus ja metabolinen ekvivalentti?

Miten kehon tuottaman hukkal&dmmon poisto kehosta eroaa levon ja fyysisen rasituksen
aikana?

Tarkastellaan verenpainetta ja siihen liittyvaé fysiikkaa.

Kuvaa (piirrd kuva) verenkierron valtimopainepulssin kdyttdytyminen ajan funktiona yhden
syddmen syklin aikana. Selitd, miten eri tekijét vaikuttavat verenpainepulssin muotoon.
Miirittele valtimon pulssipaine (pulse pressure) ja keskipaine (mean arterial pressure,
MAP). Misti tekijoistd ne muodostuvat?

Kuvaa ja perustele fysikaalisesti, kuinka verenpaine kdyttdytyy eri osissa
verenkiertojérjestelméa (isot valtimot — pienet valtimot — hiussuonet — pienet laskimot —
suuret laskimot).

Tarkastellaan jéttildismustekalan hermosolua, jossa on mitattu limpdtilassa T=6 °C solun
lepotilan aikana seuraavat solun sisdiset ja ulkoiset ionikonsentraatiot (mM) seké solukalvon
suhteelliset ionildpédisevyydet eri ioneille:

Ioni Sisdpuoli Ulkopuoli Lapdisevyys

Na 50 440 0,04
K 400 20 1
Cr 52 560 0,45

Ratkaise kunkin ionin tasapainojénnite seké solukalvon kalvojénnite.

Esitii timén hermosolun solukalvon sdhkodinen ekvivalenttipiiri eli Hodgkin-Huxley —malli.
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